HUSORDEN 
Beslutninger og retningslinjer for Ejerforeningen Koopmanns Gaard.
Ejerforeningens formål:

At drive fælles-/udenomsarealer, parkeringsarealer, veje, stier, gadebelysning, renovation, fælleshus og værelser samt fastlægge retningslinjer for brugen heraf. 

Sørge for forsikring af fælleshuset.
Faste bilag til denne Husorden:
· 1. Reservation og brug af Fælleshuset

· 2. Aftale om parkeringskontrol

· 3. Oversigt over bestyrelsesmedlemmer og ansvarsfordeling i Koopmanns Gaard. Ændres hvert år på første ordinære bestyrelsesmøde efter generalforsamling og den følgende konstituering af ny bestyrelse.
Overordnet vision:

Der skal være plads til alle - også vores forskellighed. Koopmanns Gaard er alle andelshaveres hjem, hvor man skal kunne føle sig godt tilpas. Ejerforeningen lægger derfor op til, at man så vidt muligt taler sig til rette med sine naboer i Koopmanns Gaard, hvis der skulle være ting, man er uenige om.

Overordnet følges Ejerforeningens vedtægter og husorden.

Udendørs belysning: 

Alle lamper på tilkørselsvejene og gangstier får skiftet pærer af vores belysnings-ansvarlige.(Se ansvarsfordelingsplanen Bilag 3). Giv vedkommende besked, hvis en pære er gået ud. 

Fuglefodring:

Det er ikke tilladt at fodre fugle på fællesarealer. Vi risikerer, at det tiltrækker rotter.
Affald:
Det er vigtigt, at vi alle sorterer vores affald og placerer det i de rette containere på miljøstationerne. Storskrald må ikke henstilles på fællesarealer, men skal afleveres på Genbrugsplads. 
Der forefindes affaldsbeholdere til:

· Pap, aviser, papir og blade. Alt skal være rent og sammenpresset. Pizzabakker og indpakningspapir skal i restaffald. 
· Glas/metal. Metallåg skrues af og glas/dåser tømmes helt.
· Plast hård/blød, mad- og drikkekartoner tømmes bedst muligt og sammenpresses. Delene skal i containeren som enkelt stk.,ikke samlet i en pose. Tøm posen. 

· Grønt affald. Benyt de udleverede grønne poser. Luk poserne.

· Restaffald – så vidt muligt i lukkede poser for at undgå ulækre containere og dårlig lugt.

· Farligt affald, batterier og mindre elektronik. Der er ingen container/kasse ved affaldsøerne. Vær derfor opmærksom på løsningen i din forening.
Alle containerne bliver vasket en gang om året

Affaldsansvarlig (Se ansvarsfordelingsplanen).
Parkering: 
Der er indgået aftale med Q-park om kontrol med parkeringsområdet. 
Parkeringstilladelser kan du vælge som digital løsning eller som papirløsning.

Digital løsning tilmelder du gennem vores Q-Park ansvarlig (Se ansvarsfordelingsplanen),du står selv for administrationen.
Papir løsning. Hvert år udleveres 3 P-tilladelser pr. bolig. Der ud over kan alle beboere uden beregning udstede gæste-P-tilladelser til besøgende. P-tilladelser må ikke gives videre til ikke beboere.
P-plads-båsenes inddelinger bedes respekteret. Der må ikke parkeres således, at tilkørselsveje spærres for gennemkørsel. Dette bl.a. af hensyn til brand og redning. 

Campingvogne o. lign. må ikke stå permanent på P-områderne. En campingvogn må stå max tre dage for klargøring.
Mindre trailere accepteres, så længe der i øvrigt ikke er mangel på P-pladser. Traileren skal anmeldes hos Q-park.

Cykler må ikke parkeres generende på gangbaner eller i fortovsplan.
Ladestandere.

Der afsættes parkeringspladser til opsætning af ladestandere. Disse markeres klart så beboere og gæster ved, de ikke må holde parkeret der. Parkeringspladserne må kun bruges, mens bilen lades op .
Opladning må max. tage 4 timer mellem 08.00 og 22.00. Ladestandere må kun bruges med gyldig parkeringstilladelse af beboere plus deres gæster.

Fællesarealer:

Ved al færdsel i og på fællesarealerne: Vis hensyn til dine naboer. Hunde skal føres i snor.
Private havestykker:

Der må ikke ændres i de private havestykkers areal.

Det fælles haveanlæg:

Vedligehold og klipning af græs, buske, hække, træer samt renholdning af stierne i Ejerforeningens fællesområder sker ved frivillig arbejdskraft/købt hjælp.(se ansvarsfordelingsplan).
1. Højden af hække/buske/træer ind i det fælles grønne område ud for hver andelsforening besluttes og vedligeholdes af beboerne i den enkelte andelsforening. Yderste kant på hæk/bed må ikke ændres.
2. Alt vedr.øvrige hække/buske/træer besluttes af Ejerforeningens bestyrelse 
Forsikringer:

Der er tegnet bygnings-, erhvervs-, bestyrelsesansvars- og arbejdsskadeforsikring for vores fælleshus, for de beboere, der hjælper til på vores fællesarealer og i vores Fælleshus samt for bestyrelsen.

Snerydning af fællesarealer:
Der er en aftale med et firma om rydning af tilkørselsvejene. Der bliver ringet til firmaet, hvis vi ønsker ryddet, saltet eller gruset. Stierne i det grønne fællesområde i midten og øvrig snerydning er op til de enkelte foreningers og andelshaveres initiativ. Snerydningsansvarlig (Se ansvarsfordelingsplanen).
Beboerinitiativer:

Initiativer fra andelshavere til fremme af sociale, praktiske eller andre forhold er til enhver tid velkomne. Ved behov for godkendelse kan henvendelse ske til de enkelte bestyrelser.

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen for Ejerforeningen Koopmanns Gaard

Vedtaget af generalforsamlingen 23.04.24.
Denne husorden erstatter tidligere husorden, retningslinjer og regler.
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